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Er zijn veel vragen gesteld over de jaarstukken. Omdat het veel tijd kost om de antwoorden te verkrijgen, is de behandeling van de jaarstukken uitgesteld naar de raad van juni.

Bijgaand ontvangt u de op dit moment verkregen antwoorden. Daarmee zijn niet alle vragen schriftelijk beantwoord. Dat is niet uit onwil, maar soms zijn het lastig te beantwoorden vragen en moet informatie worden nagezocht. Daarnaast spelen op dit moment naast de jaarstukken ook de bestuursrapportage en de voorjaarsnota.

De nu nog niet beantwoorde vragen zullen verder worden voorbereid vanuit de organisatie met de portefeuillehouders, zodat u in de raad antwoord kunt krijgen. Of alsnog inhoudelijk of minstens over de status van vraag en antwoord.
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Bijlage 1: Overzicht gronden naar resultaat en omvang

Vragen CDA-fractie n.a.v. de jaarrekening 2006

(Financieel)technische vragen
1. Indien het resultaat 2006 wordt gecorrigeerd voor incidentele meevallers ontstaat, een substantieel tekort. De conclusie zou dus moeten luiden dat sprake is van een structureel verschil tussen lasten en baten. In hoeverre werkt dit door in latere jaren? We zouden graag van u een overzicht waarin onderscheid wordt gemaakt naar het resultaat uit normale bedrijfsvoering en de incidentele beïnvloeding van het resultaat (cf. overigens art 28 sub b,c BBV).
Als illustratie voor de noodzaak wijzen we op het volgende: E.e.a is minder

overzichtelijk geworden door de verwerkte mutaties uit de vastgestelde Nota reserves

en voorzieningen (beter was geweest deze afzonderlijk (gegroepeerd) te vermelden).
Antwoord:

Met terugwerkende kracht over 2006 is dit een zeer tijdrovende opdracht. Het is zeker de moeite waard om hier in de toekomst meer duidelijkheid over te krijgen.
2. Van een zogenaamde maatschappelijke effectmeting waarmee de raad kan beoordelen of de per programma gestelde kaders goed zijn uitgevoerd door het college is nog nauwelijks iets te zien in de toelichting. Ook is vrijwel niets vermeld over prestatie-indicatoren en de mate van realisatie daarvan.

De toelichting is voor een groot gedeelte financieel en de toelichting met betrekking

tot de gerealiseerde investeringen zegt niets over de kwaliteit en voortgang van het

investeringsplan 2006 en de afwikkeling van investeringskredieten (voorgaande

jaren) met de verwerking van de resultaten daarvan.

Antwoord:
In de begroting 2006 zijn geen maatschappelijke effectmetingen gedefinieerd. De jaarstukken rapporteren over de begroting en conform de daarin vastgestelde zaken. Het lijkt wat vreemd om met dit soort moeilijker zaken als maatschappelijke effectmetingen in een jaarsverslag te beginnen. Een begroting lijkt een beter stuk om dit op te pakken. Dan zou een degelijke discussie in de raad over dit onderwerp wel gewenst zijn om vast te leggen hoe we er mee om moeten gaan, hoe we ze bepalen, hoe we ze moeten meten en wat voor randvoorwaarden om de hoek komen kijken om dit goed op te pakken.

3. De tweede berap 2006 levert een cumulatief resultaat (jan. t/m aug.) op van negatief € 28.706 rekening houdend met een reeds geaccordeerde onttrekking van de algemene reserve van € 551.288 voor het sluitend maken van de primitieve begroting 2006. 

Op blz 6 van deze berap wordt nog vermeld dat in 2006 mogelijk nog verwerkt gaat

Worden:

· een winstneming op de grondexploitatie van € 385.000;

· gevolgen van de afwikkeling Gasthuisfonds € 750.000;

· resultaat verkoop gemeentewerf Varsseveld pos. € 187.000

Onze vraag is: als deze niet zijn verwerkt in de jaarrekening 2006 waarom dan niet ?

Antwoord:
Winsten nemen we als ze zich manifesteren, dat is beleid.

Gasthuisfonds is nog niet afgewikkeld, dat hopen we dit jaar te doen

Verkoop gemeentewerf maakt onderdeel uit van het gehele project herhuisvesting en wordt dus pas gerapporteerd als het hele project is afgerond.

4. De financiële gevolgen van de nacalculatie door het Rijk over de uitname BTW-compensatiefonds (zie meicirculaire 2006) zou volgens een globale berekening voor Oude IJsselstreek negatief € 250.000 bedragen voor het jaar 2006. Hoe is deze post in de jaarrekening 2006 verantwoord ? Mogelijk ten laste van de algemene uitkering (het zogenaamde accres)?

Antwoord:

     De € 250.000 is inderdaad via de Algemene Uitkering verwerkt.

5. Voor welk bedrag is de zogenaamde behoedzaamheidsreserve 2006 in de verantwoorde algemene uitkering meegenomen Is dit 100% of minder c.q. welk percentage ? 

Antwoord:

De behoedzaamheidsreserve 2006  is voor 13 % uitgekeerd of te wel 2 ½ punt stijging van de uitkeringsfactor. Voor de gemeente Oude IJsselstreek betekent dit een bedrag van plm. € 55.000,--. Er was rekening gehouden met een uitkering van 50 % of te wel plm. € 220.000,-
6. Per ultimo 2006 is reserve BTW-compensatiefonds teruggebracht tot nihil wat o.i. incorrect is. Het toelichtende verhaal op pag. 23 PR begrijpen we in het geheel niet: “Met ingang van 2007 wordt de dekking gerealiseerd door een onttrekking uit het Bufferfonds riolering”. Dit willen we toegelicht hebben.

Overigens blijkt uit de meicirculaire 2006 een nacalculatie (uitname vanaf 2003 te

laag gebleken) over de jaren 2007 t/m 2009 te betalen van jaarlijks op landelijk niveau € 520 miljoen.

Voor de gemeente Oude IJsselstreek zal dit voor 2007 e.v. jaarlijks ongeveer  € 1,1

miljoen nacalculatie  betekenen. Waar moeten deze bedragen dan uit gedekt worden? Zie ook de begroting 2007 waarin een bijdrage  uit deze reserve is opgenomen van

€ 450.000 ten gunste van de exploitatie. Zie ook de technische vraag hieromtrent van het CDA bij de begrotingsbehandeling 2007.

Antwoord:

Zie antwoord vraag 1 VVD-fractie.

Voor wat betreft de uitname uit het gemeentefonds over de jaren 2007 t/m 2009 merken wij op dat dit jaarlijks verrekend gaat worden via de Algemene Uitkering. 
7. Per programma wordt inzicht gegeven in de in 2006 verantwoorde (uitgevoerde ?) investeringen. Dit is niet meer dan een boekhoudkundig gegeven. Graag zouden we willen zien in hoeverre het investeringsplan 2006 is uitgevoerd en zo niet waarom niet?
Antwoord:

Dit is inderdaad voor verbetering vatbaar en zal een aandachtspunt bij de jaarrekening 2007 zijn. In de Bestuursrapportage 2007 die in juni in de raad behandeld wordt, is een meer gedetailleerd overzicht met toelichting van de lopende investeringen opgenomen (dus ook van de investeringen van 2006).
8. Ten behoeve van de majeure projecten zijn aanzienlijke bedragen geraamd. In de voorliggende stukken wordt voor deze projecten niet aangegeven in welke mate de oorspronkelijke ramingen bijgesteld zouden moeten worden op basis van de realisatie in 2006? Dit geldt voor De Hutten-Zuid, Gietelinck en de diverse centrumplannen. We willen hierover graag geïnformeerd.

Antwoord:

Op dit moment is er geen aanleiding om de oorspronkelijke ramingen bij te stellen.

9. pag. 23 PV: Was de afwikkeling van de lasten centrumplan Ulft op de bestemmingsreserve niet begroot? Of waardoor ontstaat dit voordeel?

Antwoord:

De door de gemeente OIJ gemaakte kosten in het kader van centrumplan Ulft zijn ten laste gebracht van de reserve welke beschikbaar is voor het centrumplan Ulft. Het genoemde voordeel wordt opgeheven door de gemaakte kosten. Deze hadden in de analyse meegenomen moeten worden

10. T.b.v. OWN 2020 wordt gedurende 3 jaar 0,5 miljoen beschikbaar gesteld. In 2006 is slechts € 19.587,- beschikbaar gesteld; zijn de resterende middelen ten gunste van het resultaat gebracht?
Antwoord:

De kosten voor OWN 2020 lopen voor wat betreft de € 1.500.000 over drie jaar, via de grondexploitatie. Dit is ook vastgelegd in de financiële paragraaf bij OWN 2020. Dat betekent dat er geen afrekening wordt opgenomen in de jaarrekening voordat het project afgerond is. Voor de duidelijkheid: er wordt natuurlijk wel gerapporteerd over de stand van zaken, zoals ook is afgesproken.

11. De verklaring bij reconstructie platteland (pag. 30 PV) strookt niet met ontstane voordeel; verlaging van de inkomsten had ontstane voordeel niet voorkomen. Klopt de verklaring wel? Afwijking lasten kan toch niet verklaard worden door niet aframen van de inkomsten?
Antwoord :

Per saldo is er een nadeel van €8.800; zie onderstaande tabel. Door de samenvoeging van de 3 streekcommissies vervallen zowel de uitgaven als de inkomsten. Er is echter een verschil van €8.800 (de geraamde kosten bedragen per saldo €8.000, werkelijk is dit €16.800). Dit als gevolg van een hogere bijdrage aan het Plattelandhuis van € 4.000,- en een bedrag van € 4.800,- dat betaald is aan Agrarisch landschapsbeheer Oude IJssel.
	
	Oorspronkelijk budget
	Werkelijk uitgegeven
	verschil
	

	Uitgaven
	32.500
	16.800
	15.700
	Voordeel

	Inkomsten
	24.500
	0
	24.500
	Nadeel

	Saldo
	8.000
	16.800
	8.800
	Nadeel


12. Op het programma plattelandsvernieuwing is geen onttrekking aan een reserve geraamd (pag. 31 PV). Desondanks is de omvang van de reserve (pag. 32 PV) verlaagd van € 41.129 (01/01) naar € 17.774 (31/12) verlaagd. Wat is hiervoor de verklaring?
Antwoord:

Dit deel is in 2006 aan de reserve onttrokken voor het gemeentelijk aandeel in het LOP.
13. In het programma leefbaarheid wordt zowel bij 1.1 als bij 2.1 en 2.2 wordt gerefereerd aan een te geringe bezetting om de activiteiten uit te voeren. Hoe verhoudt zich dit tot het verantwoorden van een bedrag van bij 1,4 miljoen aan personeelslasten?

14. Waarom heeft het college ten behoeve van het programma ouderen en jongeren geen splitsing in de producten aangebracht, zodat ook financiële informatie verstrekt kan worden?

Antwoord:

De jaarstukken rapporteren over de programmabegroting, niet over de productenraming. Een rapportage over de productenraming hoort op het niveau van het college thuis.

15. T.o.v. 2005 is in 2006 ruim 0,4 miljoen uitgegeven voor verkeer, vervoer en waterstaat (p. 55 PV); is er in 2006 meer of in 2005 minder uitgevoerd? Waardoor wordt dit verschil veroorzaakt?

16. In het programma onderwijs is in de analyse op hoofdlijnen niet aangegeven of de voor- en nadelen structureel of incidenteel zijn; kan hier alsnog in voorzien worden?

Antwoord:

Zie vraag 1 van het CDA

17. Wat veroorzaakt het enorme verschil in lasten tussen realisatie 2005 en 2006 op het programma Recreatie, sport en toerisme (€ 3.250.000)? Ditzelfde geldt ook voor de baten?
18. In de analyse op hoofdlijnen wordt in programma 15 (p. 79 PV) aangegeven dat de regeling geldelijke steun gehandicapten is afgekocht? Ons is niet duidelijke welke relatie dat heeft met het programma Ruimtelijke Ordening?

Antwoord:

Is inderdaad geen relatie, deze is hier per ongeluk terechtgekomen. De regeling geldelijke steun gehandicapten hoort bij programma 6: Maatschappelijke zorg.

19. De toelichting “De kapitaallasten m.b.t. de bestemmingsplannen worden voornamelijk overschreden door het (niet) juist begroting van de uitgaven i.h.k.v. De Hutten”. Deze verklaring begrijpen we niet. Kunt deze op een andere manier toelichten?
Antwoord:

De kapitaallasten zijn gebaseerd op het geraamde krediet uit 2002. Inmiddels zijn er meerkosten gemaakt, o.a. advocatenkosten geschil ETNA.

20. Op pag. 81 PV is bij dividenden de kolom incidenteel gerealiseerd in 2006 op 0 gesteld. Betekent dit dat het college ervan uitgaat dat de gepresenteerde dividenden structureel opgehoogd zijn?
Antwoord:

Nee, het incidentele karakter wil zeggen dat er in 2006 incidentele dividenden zijn ontvangen. Uiteraard zijn er wel dividenduitkeringen geweest die hoger waren dan opgenomen in de oorspronkelijke begroting. De overschrijdingen zijn echter opgenomen in de Bestuursrapportages. In de begroting 2007 is overigens wel een aantal dividenden structureel verhoogd. Echter niet met de overschrijdingen zoals blijkt uit de jaarrekening 2006.

21. Pag. 82 PV: Waarom heeft het college ervoor gekozen de rente niet op nacalculatorische basis mee te nemen in de rekening?

Antwoord:

De nacalculatorische rente is nagenoeg gelijk aan de begrote rente. Overigens hanteren wij de komende jaren hierin wel een bestendige gedragslijn.

22. Pag. 86 PV: Welke gegevens ontbreken om aan te geven of sprake is van kostendekkendheid van de leges? Op het niveau van de producten moet toch duidelijk zijn hoe lasten en baten zich verhouden (immers toerekening van uren heeft op rekeningbasis plaatsgehad)?

Antwoord:

Er ontbreekt duidelijkheid over de mate waarin bepaalde activiteiten wel of niet meegenomen mogen of dienen te worden in de berekening van de kostendekkendheid van de leges. Om de kostendekkendheid van de leges opnieuw te beoordelen, is het nodig om de doorberekeningsystematiek te actualiseren.

23. Pag. 86 PV: Hoeveel overnachtingen hebben in 2006 plaatsgehad en hoe verhield zich dit tot de ramingen?

Antwoord:

In 2006 hebben wij 135.608 overnachtingen gehad ad € 0,58 per nacht 
(€ 78.653,=). Het begrote bedrag was € 76.550,= met 132.000 overnachtingen.
24. In het programmaverslag is aangegeven dat de rioolrechten aanzienlijk hoger uitkwamen dan verwacht. Waardoor is deze toename veroorzaakt? Is op basis hiervan te stellen dat de baten in meerjarig kader de lasten kunnen dekken (zoals het uitgangspunt is)? Geeft de realisatie 2006 aanleiding om de voorgestelde (meer dan proportionele) tariefsverhoging in het rioleringsplan naar beneden bij te stellen?

Antwoord:

De toename is veroorzaakt door een positief effect vanuit de gemeentelijke herindeling. De voormalige gemeente Gendringen kende een gebruikerstarief en de voormalige gemeente Wisch een eigenarentarief. Na de herindeling is gekozen voor een gebruikerstarief. Dit positieve effect is gestort in het rioleringsfonds. Bij de begroting 2006 was geen rekening gehouden met dit positieve effect vanuit de herindeling. De opbrengsten rioolrecht worden n.a.v. de begrotingsraad 2006 jaarlijks met 3% verhoogd.
Het in december 2006 vastgestelde GRP gaat ervan uit dat de baten de lasten kunnen dekken.
Voorlopig is er geen aanleiding de tariefsverhoging bij te stellen.
25. T.a.v. de afvalstoffenheffing wordt slechts de opbrengst geduid. Hoe verhoudt dit zich tot de kosten van de afvalstoffenheffing? Zijn er in beleidsmatige zin conclusies te trekken?

Antwoord:

De opbrengsten Afvalstoffenheffing worden begroot nadat de kosten bekend zijn. Een beleidsuitgangspunt is al jaren dat de afvalstoffenheffing 
kostendekkend dient te zijn. Wettelijk gezien mogen de opbrengsten afvalstoffenheffing maximaal kostendekkend zijn. 

Op pagina 72 van het programmaverslag is aangegeven dat de lasten met betrekking tot de afvalverwerking met ongeveer € 40.800,- binnen de raming zijn gebleven. Dit voordeel komt voornamelijk door lagere kosten voor afvaloverslag en -verwerking (€ 20.000,-), lagere inzamelingskosten (€ 11.000,-) en minder kosten aan de verwerking van grofvuil/zwerfvuil en prullenbakken afval (€ 7.500,-).

Beleidsmatig zijn hieraan geen conclusies te verbinden
26. Pag. 89-90 PV: Vrijwel alle belastingen en heffingen komen hoger uit dan geraamd. Is hiervoor een verklaring te geven in het algemeen en per categorie? In hoeverre werkt dit structureel door?

Antwoord:

Nee, zowel in algemene zin als per categorie is er geen andere verklaring te geven voor de “kleine” afwijkingen dan vermeld in de jaarrekening. De afwijkingen 
werken niet structureel door.

27. Op welke wijze komt het college tegemoet aan de opmerking van de accountant dat de kwantificering van de risico’s in de paragraaf Weerstandsvermogen verbeterd zou moeten worden? 

Antwoord:

Dit onderwerp leent  zich voor aparte behandeling als de nota weerstandvermogen geactualiseerd wordt (nog niet gepland).

28. Pag. 94 PV: Waardoor is het college bij de afvalstoffenheffing en rioolbelasting wel in staat te stellen dat sprake is van volledige kostendekkendheid, terwijl dat bij de leges niet het geval is?

Antwoord:

Zie vraag 22: In het geval van de afvalstoffenheffing en de rioolbelasting is deze duidelijkheid er wel.

29. In de paragraaf weerstandsvermogen worden diverse concrete risico’s geduid, die geen financiële vertaling krijgen (zie bijv. pag. 99 bodemsanering). Dit moet toch te kwantificeren zijn? Wat zegt het achterwege blijven van deze kwantificering voor de juistheid van het geheel van de risico’s?

Antwoord:

Als een risico te kwantificeren is, moet er een voorziening voor worden opgenomen. Zodra dit niet het geval is wordt het risico opgenomen in de paragraaf weerstandsvermogen. (Dit onderwerp leent  zich voor aparte behandeling als de nota weerstandvermogen geactualiseerd wordt (nog niet gepland)).

30. T.a.v. de kerntakendiscussie wordt in de paragraaf weerstandsvermogen gesteld dat de haalbaarheid van stelposten niet altijd duidelijk is. In de stukken ontbreekt een volledige analyse van de daadwerkelijke realisatie van de geformuleerde bezuinigingen. Dit geldt in het bijzonder voor de personeelskosten! We verzoeken het college de realisatie van de bezuinigingen inzichtelijk te maken. Dit is mede van belang voor het bepalen van de realiteit van de begroting 2007 e.v. Overigens kunnen we ons voorstellen dat het college die informatie zelf ook zal willen hebben om op te kunnen sturen.

Antwoord:P

Dit onderwerp leent  zich voor aparte behandeling als de nota weerstandvermogen geactualiseerd wordt (nog niet gepland).
Over de in de kerntakendiscussie vastgestelde bezuinigingen is regelmatig gerapporteerd. Met name over de verschillende bezuinigingen op personeelsgebied (Remkes-regeling, schrappen van vacatures, bezuinigen op het management) is een uitgebreide rapportage uitgebracht. Over andere bezuinigingen is in de raad een besluit genomen (tarieven zwembaden). Bezuinigen op inkoop is in een target vastgelegd die oploopt naar € 220.000 netto in 2008, rapportage via de jaarstukken. Kortom, over de verschillende onderwerpen is op verschillende momenten gerapporteerd. Als u alsnog een aparte evaluatie over het totaal wenst, zal deze opgesteld moeten worden.

31. Op pag. 100 PV wordt drie maal gerefereerd aan de ambulancedienst. In hoeverre bestaat dit risico nog?
Antwoord:

De Geneeskundige Hulp bij Ongevallen en Rampen heeft onderzocht of de ambulancedienst onder de GHOR kon vallen. Vervolgens heeft de GHOR geconcludeerd dit niet te doen. In die zin wordt de ambulancedienst niet geregionaliseerd. Er wordt drie keer gerefereerd aan de ambulancedienst omdat het verschillende posten betreft.

32. Op pag. 101 PV worden de monumentensubsidies als open eind regeling genoemd. Het college heeft hiervoor toch een plafond in gesteld?

Antwoord:

In de raadvergadering van 22 februari is het subsidieplafond voor 2007 vastgesteld. In 2006 was er nog geen subsidieplafond.

33. Waar wordt opgedoeld wanneer wordt gesproken over het onbestemde krediet van 0,5 miljoen (pag. 101 PV).

Antwoord:

Door de oormerking van € 3mln. is de reserve “algemene reserve geoormerkte projecten Ulft/Gendringen gecreëerd”. Deze reserve was bestemd voor de beleidshoofdpunten Centrumplan Ulft, Centrumplan Gendringen en het Cultuurcluster (verplaatsing smeltkroes en bibliotheek). Van dit bedrag was €2,5 mln bestemd en 0,5 mln niet. Over deze €0,5 mln. wordt hier gesproken.
34. Op p. 118 wordt aangegeven dat de reorganisatiekosten Wedeo niet meegenomen zijn in het bedrag voor 2006. Zijn deze lasten wel in de rekening verwerkt (en zo ja hoe)?

Antwoord:

De reorganisatiekosten 2005 zijn geboekt de kosten 2006 zijn als verplichting opgenomen.

35. Paragraaf Weerstandsvermogen: Ons inziens is de berekening van de stille reserves arbitrair (bijv. De Tuit 11 tov Dinxperloseweg 13, kantine sporthal Gendringen).  Waarom worden de stille reserves m.b.t. de grondexploitatie hier niet bij betrokken? (niet tijdig genomen winsten)? Ook de berekening van de risico’s is o.i. arbitrair zie bijv. bodemsanering, grote projecten).
Antwoord:

Het weergegeven van een stille reserve is altijd omgeven door onzekerheden. Je kunt je zelf rijk rekenen en je kunt behoudende uitgangspunten nemen. Het college kiest voor het laatste. Dat daarbij een aantal onderdelen arbitrair zijn, is juist, maar onontkoombaar. (Dit onderwerp leent  zich voor aparte behandeling als de nota weerstandvermogen geactualiseerd wordt (nog niet gepland)).

36. Paragraaf onderhoud kapitaalgoederen: Waarom is de brief van provincie Gelderland (indienen begroting 2006 en 2007) m.b.t beheerplannen, waarin geconstateerd wordt dat deze niet op orde zijn en financieel vertaald, niet meegenomen in deze paragraaf? Deze paragraaf bevat hierover vrijwel geen informatie. Het is eigenlijk alleen maar een theoretisch verhaal dat weinig zegt over het uitvoeren van de financiële functie; wanneer gaat het college hieraan serieuze invulling geven.

Antwoord:

In 2005 is de notitie “Rationeel Wegbeheer” door de raad vastgesteld. Hierin staat aangegeven dat, om de wegen goed te kunnen onderhouden, volgens het wegbeheerprogramma jaarlijks een budget van € 1.500.000,- nodig is. Als hier de lopende projecten van afgetrokken worden zou er jaarlijks een bedrag van € 1.100.000,- nodig zijn. Dit is een realistisch bedrag. Het bestaande beleid is dat in de begroting voor 2007 € 800.000,- oplopend  tot € 1.000.000,- in 2009 is opgenomen voor groot onderhoud aan wegen. Het wegbeheerprogramma heeft voor 2007 een aantal wegen opgegeven waar binnen afzienbare tijd onderhoud noodzakelijk is. Nadat de maatregelentoets voor deze wegen is uitgevoerd zijn er een aantal wegen waar in 2007 groot onderhoud noodzakelijk is. Niet alle wegen kunnen binnen het beschikbare budget uitgevoerd worden. Deze worden doorgeschoven naar 2008. Ook is er een groen en beheerplan verlichting. Ten aanzien van het beheerplan gebouwen, dit krijgt zijn beslag in de loop van 2008.
37. Paragraaf Bedrijfsvoering: In deze paragraaf wordt onvoldoende ingegaan op de PIOFA-taken. Het betreft slechts een summiere toelichting, waarin het reilen en zeilen van deze taakvelden nauwelijks wordt belicht. In materiële zin gaat het hierom substantiële taken.

Voor kennisgeving aangenomen.
38. Paragraaf verbonden partijen: Bij 11 en 12 ontbreekt belangrijke financiële informatie over het belang (zie PM-vermelding). Deze zouden we graag van u willen ontvangen.
Antwoord:

Boekwaarde aandelen N.V. Amphion op 31-12-2006 is €3.750 (waardering verkrijgingsprijs)
Boekwaarde aandelen Nuon op 31-12-2006 is €76.000 

39. Paragraaf Grondbeleid: In onze ogen ontbreekt een aantal essentiële elementen. Er is geen nadere info over de verwachte resultaten per complex opgenomen. Dit zouden we graag inzichtelijke willen hebben (zie ook accountantsrapport).
Antwoord:

Zie bijlage 1: "overzicht gronden naar resultaat en omvang", in deze bijlage wordt een specificatie per complex alsmede een toelichting per complex gegeven. 

40. Reserve grondexploitatie bedraagt per ultimo 2006 € 44.000 i.p.v. de vereiste hoogte van € 400.000. Dit willen we toegelicht hebben.
Antwoord:

We kennen geen afzonderlijke reserve grondbedrijf meer. Deze maakt deel uit van de algemene reserve. We houden nog wel de toevoegingen en onttrekkingen die op het grondbedrijf betrekking hebben afzonderlijk inzichtelijk.
41. Vermeld wordt dat van de vorderingen per ultimo 2006 in maart 2007 nog openstaat ouder dan 2006 € 582.000. Onder dit bedrag is opgenomen een vordering 2003 en 4 totaal € 305.400 welk bedrag nog verrekend moet worden met de Hutten.

Van deze constructie begrijpen we niets. Een vordering wordt toch niet verrekend met

een investering? Dit willen we door u toegelicht hebben.

Antwoord:

Zie antwoord op Lokaal Belang
42. Volgens eerder vermelde provinciale uitgangspunten moet de algemene reserve 

€ 100 per inwoner bedragen dus ruim € 4 miljoen. In de begroting 2007 is uitgegaan

van € 4.439.000. Dit wordt dus nog niet gehaald per ult. 2006. Verwacht het college

dit voor 2007 wel te realiseren?

Antwoord:

De €100 per inwoner betreft een richtlijn van de Provincie. De verwachtingen voor 2007 zijn in de begroting 2007 verwerkt.
43. Uit de algemene reserve is in 2006 met name onttrokken de extra afschrijving ingevolge de vastgestelde verordening ex art. 212 ongeveer € 1 miljoen en de dekking voor het sluitend maken van de primitieve begroting 2006 ad € 551.000 (afgerond). Overigens kan de vermelde rentetoevoeging van € 437.000 niet juist zijn (foutieve mededeling) Zou betekenen dat aan het saldo 1/1 11% rente wordt toegevoegd. Kunt u dit toelichten?
Antwoord:

De genoemde rentetoevoeging is inclusief de rente over de voorzieningen. Volgens de BBV is dit toegestaan als de voorziening tegen contante waarde gewaardeerd wordt. De toevoeging wordt dan niet gezien als rentetoevoeging maar als een toevoeging om de voorziening op de juiste hoogte te houden/brengen. 
Inhoudelijke (schriftelijke) vragen

Programmaverslag
1 Programma Veiligheid
1. De evaluatie nota integrale veiligheid is door het college vastgesteld. Wat zijn de belangrijkste conclusies hieruit? Welke voorstellen tot wijziging van het beleid worden hierover aan de raad voorgelegd? Wanneer worden deze aan de raad voorgelegd?

Antwoord:

De nota integrale veiligheid is in 2006 niet vastgesteld maar geëvalueerd. De belangrijkste conclusie was om de bestaande nota (=uitvoeringsprogramma) te splitsen in twee delen: een strategische beleidsnota (kadernota) en een operationeel uitvoeringsprogramma. In de raad van september 2007 wordt de kadernota aan de raad aangeboden.

2. Het evenementenbeleid is geëvalueerd en aangepast? Wat waren de conclusies en welke aanpassingen zijn doorgevoerd? (is de raad hierbij betrokken geweest?).

Antwoord:

Tijdens de fusie zijn de inwoners bij het harmoniseren van het evenementenbeleid niet betrokken geweest. Het college heeft de evaluatie dan ook gebruikt om de inwoners te betrekken bij het evenementenbeleid. De volgende aanbevelingen uit de nota zijn overgenomen:

· De eindtijden voor evenementen handhaven. Daarnaast de burgemeester de bevoegdheid geven daarvan in bijzondere situatie af te wijken. 

· Geen geluidsniveau opnemen in het evenementenbeleid. 

· Uitgangspunt is dat plastic bekers bij evenementen verplicht zijn. Per evenement kan de burgemeester beoordelen of plastic bekers noodzakelijk zijn.

· De notitie particuliere beveiliging als bijlage bij het evenementenbeleid opnemen.

· Organisatoren van evenementen waarbij veel jongeren aanwezig zijn stimuleren om maatregelen te nemen om alcoholgebruik tegen te gaan.

· De voorstellen uit het collegebesluit van 13 december 2005 overnemen in het evenementenbeleid (Voor gebouwen met gebruiksvergunning is in bepaalde situaties geen evenementenvergunning noodzakelijk)

· Het evenementenbeleid 2006 in concept vaststellen en vier weken voor belanghebbenden ter inzage leggen.

3. In 2006 zijn 22 gebruiksvergunning verleend. Hoeveel vergunningverleningen waren er gepland? Bestaat er nog achterstand? Zo ja, hoe groot is deze?

Antwoord:

Door verschuiving van werkzaamheden zijn uiteindelijk 22 vergunning (ipv 40) in 2006 verleend. De prioriteit is gegaan naar het verlenen van brandveiligheidvergunningen voor evenementen. Door invoering van het Gebruiksbesluit (naar verwachting 1 januari 2008) komt het merendeel van de inhaalslag te vervallen. De categorie 3 en 4 bedrijven en instellingen hebben dan geen gebruiksvergunning meer nodig (wordt een melding). Als op 1 januari 2008 het Gebruiksbesluit van kracht wordt zijn alle bedrijven en instellingen die volgens dit besluit een vergunning nodig hebben hiervan voorzien. Na 1 januari 2008 is er dan geen achterstand meer in het verlenen van gebruiksvergunningen. 
4. Het project Niets erin, niets eruit is afgerond. Wat heeft dit opgeleverd? Wordt of moet er een vervolg aan gegeven worden?

Antwoord:

Het project Niets er in…Niets eruit is afgerond. De publiciteitscampagne blijven we wel voortzetten (tips voor inwoners). Diefstal uit auto’s is gedaald: van 125 inbraken in 2005 naar 90 inbraken in 2006. Momenteel wordt onderzocht of we de folders met onze Duitse buren kunnen uitwisselen.

5. Beperking overlast discogangers is afgerond. Wat betekent dit? Is het beoogde resultaat bereikt, of moeten er nog aanvullende maatregelen worden getroffen?

Antwoord:

Overlast discogangers is geen project maar een probleem dat voortdurend onze aandacht heeft. 

6. Diverse verkeersveiligheidsprojecten zijn in voorbereiding. Welke projecten zijn dit, wat beogen ze te bereiken en wanneer worden ze in uitvoering genomen?

Antwoord:

De in voorbereiding zijnde projecten zijn opgenomen in het Gemeentelijk Verkeer en Vervoersplan (GVVVP). Dit plan is in de raad van september vastgesteld.
2 Programma wonen
7. In hoeverre is het huidige LKW+ nog actueel op basis van recente demografische gegevens (m.n. de forse daling van het aantal geboorten -/- 20%).

Antwoord:

De afspraken met de provincie in het kader van het KWP, waarvoor de gemeentelijke LKW’s als basis hebben gediend, worden voortdurend gemonitoord, 2-jaarlijks geëvalueerd en 4-jaarlijks geactualiseerd en bijgesteld. In het kader van dat proces wordt ook gekeken naar bevolkingsprognoses. De provincie heeft recent de verwachte bevolkingsontwikkeling tot 2040 uitgebracht. Deze gegevens vormen het uitgangspunt voor het KWP-overleg.

8. In hoeverre past het beleid van het college binnen LKW+?

Antwoord:

Het KWP is door de provincie vastgesteld als een uitvoeringsprogramma van het streekplan. Daarin ligt de regionale behoefte vast voor de Regio Achterhoek, en daarmee ook ons gemeentelijk aandeel. Onze ambitie gaat daar weliswaar bovenuit doch wordt door de provincie vooralsnog niet als bezwaarlijk geacht aangezien de provincie in eerste instantie streeft naar realisering van de regionale behoefte.

9. Hoeveel woningen zijn er in 2006 gebouwd en hoeveel in de kleine kernen?? (Volgens het krantenbericht van 29 maart 2006 zouden er in 2006 347 woningen gebouwd worden!!!!)
Antwoord:

In 2006 zijn 63 woningen gebouwd, waarvan 9 woningen in de kleine kernen. We zijn intern aan het bezien hoe we de produktie halen. De vertraging in de bouw van woningen is veroorzaakt door de verlate aanvang van het project OWN2020.
10. T.a.v. Hutten-Zuid wordt gesteld dat de verwervingsproblemen opgelost lijken en dat gewerkt wordt aan een sluitende exploitatie inclusief bodemsanering. Recent verschenen berichten in de pers over extra bodemvervuiling. Wat betekent dit in het kader van het hierboven gestelde? Zullen extra tekorten ontstaan en in welke mate komen deze voor rekening van de gemeente?

Antwoord:

Verwervingsproblemen: 
December 2005 is het Ulamo-kantoor verworven. Op vrijdag 8-6-'07 is het pand van Oversluis Meubelen aangekocht. Hiermee zijn alle grondposities binnen het plangebied Hutten-Zuid verworven.
 

Exploitatie- en bodemproblematiek:
In de op 20 december 2005 getekende realiseringsovereenkomst Hutten-Zuid is vastgelegd dat partijen een gezamenlijke inspanning plegen om het tekort op de grondexploitatie te dichten. Uit aanvullende bodemonderzoeken bleek bovendien een ernstiger bodemverontreinigingbeeld dan waarmee rekening is gehouden. Al met al lag er een opgave om een tekort weg te werken van ruim twee miljoen Euro. Door een combinatie van maatregelen bestaande uit aanvullende bijdragen en optimalisering van de exploitatieve mogelijkheden binnen de planruimte, ligt nu een sluitende grondexploitatie voor. Hieraan is een intensief traject van anderhalf jaar voorafgegaan. Verwacht wordt dat eind dit jaar kan worden gestart met de sloop van de resterende bebouwing en de sanering van de bodem op het voormalige Benraadcomplex aan de Bongersstraat te Ulft.

 

Extra gemeentelijke bijdrage:
Er is sprake van aanvullende bijdragen van de provincie, gemeente Lingeveste en Parès. Als onderdeel van de toekenning van de extra financiële bijdrage van de provincie ter hoogte van € 450.000,- is zoals u weet co-financiering vanuit de gemeente noodzakelijk. Het gaat om een extra bijdrage van € 210.000,-. Rekeninghoudend met de inzet van een restantkrediet voor de afzet van de vormzanddepots en een toegezegde bijdrage in de kosten van externe procesondersteuning resteert per saldo nog inspanning van ca. € 75.000,-. 
 

11. Voor de realisatie van 2.1 wordt verwezen naar 1.2. Bij 1.2 wordt verwezen naar 1.1. In 1.1 wordt echter nergens gesproken over creëren van verscheidenheid (2.1) of het bouwen voor specifieke doelgroepen (1.2). Wat heeft het college op dit vlak in 2006 gerealiseerd?

12. De toelichting op prioriteit 3 is zeer summier. We zouden van u graag een toelichting hierop willen ontvangen. Geen bijzonderheden is in onze ogen geen informatie.

Antwoord:

In 2006 is met betrekking tot het Servicecentrum de Lichtenberg met beoogde gebruikers een hernieuwde projectstart gemaakt. De regie ligt bij WischWonen. In de commissie Welzijn en Zorg van september zal voortgangsrapportage plaatsvinden.
3 Programma Economie en werkgelegenheid

13. Met ETNA is overeenstemming over verkoop grond. Wat betekent dit? Gaat Etna in Ulft bouwen, zo ja wanneer en wat kan dit voor de werkgelegenheid betekenen?

Antwoord:

Aan ETNA is in De Rieze  35.170 m2 industriegrond verkocht. Bij de verkoop is bepaald dat het bedrijf er uiterlijk 31 maart 2009 gevestigd moet zijn. Hierop zit ook een boeteclausule. Recent is door ETNA medegedeeld dat volop wordt gewerkt aan het ontwerpplan en dat de verwachting is dat dit eind juni / begin juli kan worden ingediend. De gevolgen voor de werkgelegenheid zijn niet exact aan te geven. In de eerste gesprekken is naar voren gebracht dat een groot deel van de werkgelegenheid zal worden overgebracht. Gedacht wordt aan circa 120 werknemers
14. Wat wordt m.b.t. centrumplan Gendringen uitgewerkt? In eerdere stukken werd gesteld dat centrumplan Gendringen was afgerond?

Antwoord:

Het centrumplan Gendringen is wat de gemeente betreft afgerond. Bedoeld wordt, dat voor de locatie Knaven/Dierenartsen aan de Raadhuisstraat door een particuliere investeerder een bouwplan wordt voorbereid.
Verder zijn wij in gesprek met de eigenaar van het Posthuis in Gendringen teneinde dit pand weer in gebruik te laten nemen. Daarnaast hoort de concentratie van winkels, tot een van de doelstellingen bij het structurele overleg met vertegenwoordigers van de middenstand van Gendringen.
15. Op pag. 25 wordt nog gesproken over subregionale status van Varsseveld. Klopt dit nog?

Antwoord:

In het nieuwe streekplan wordt niet meer onderscheiden naar boven- of subregionale functies. De ontwikkelingsmogelijkheden voor o.a. bedrijventerrein zijn nu onderhevig aan regionale afstemming (zoekzonebenadering) waarin de verdeelsleutel overigens is gerelateerd aan het gemiddeld uitgiftepatroon per gemeente.
4 Programma Plattelandsontwikkeling

16. T.a.v. grondgebonden landbouw wordt aangegeven dat t.o.v. de 1e helft van 2006 geen sprake is van bijzondere beleidsontwikkelingen. Wat waren de beleidsontwikkeling in de 1e helft van 2006?
17. Wat is kort de ambitie voor de nadere uitwerking van het LOP zoals opgenomen in de 2e berap?

Antwoord : 

De ambitie voor de nadere uitwerking van het LOP is moeilijk in het kort weer te geven. Het ambitiedocument (resultaat van de eerste LOP-fase) is na de vaststelling door de Raad door de griffie aan alle Raadsleden overhandigd. Aangetekend kan worden dat ideeën en projectvoorstellen die in de huidige fase (waarbij een klankbordgroep wordt betrokken en een bewonersavond wordt georganiseerd), de ambities nog kunnen versterken c.q. aanvullen. Ook opmerkingen die bij de behandeling in de raadscommissie naar voren zijn gebracht zullen daarbij worden meegenomen.
 
18. Hoeveel aanvragen voor splitsing agrarische gebouwen in wooneenheden zijn in 2006 behandeld en in hoeveel gevallen is hieraan medewerking verleend?

Antwoord:

We hebben 5 verzoeken gehad, 3 verleend en nog 2 in behandeling
5 Leefbaarheid wijken en kernen

Geen vragen
6 Programma maatschappelijke zorg en participatie

19. Wat wordt bedoeld met doorlopende activiteiten bij sociale activering?
Antwoord:

De doorlopende activiteiten worden uitgevoerd door Stichting Fidessa Welzijn. Zij voeren jaarlijks een aantal sociale activeringstrajecten uit, waardoor individuen met een afstand tot de samenleving daar dichter bij worden gebracht
20. Wat wordt bedoeld met geen bijzonderheden bij kinderopvang voor sociale activering? Zijn de geplande activiteiten wel of niet uitgevoerd? In welke mate is het aangeboden en hoevaak is er gebruik van gemaakt? Ook bij gehandicapten (4.1 en 4.1 wordt over geen bijzonderheden gesproken; het gaat toch om in welke mate is bijgedragen aan het realiseren van de doelstellingen?
Antwoord:

Mensen die meedoen aan de sociale activeringsprogramma’s worden gewezen op de mogelijkheid tot kinderopvang/peuterspeelzaalwerk door Fidessa uitvoerder van sociale activering. Gebruik extra opvang wordt in dit kader niet gemeten. Alleen totale deelname aan kinderopvang is bekend.

21. Wat wordt bedoeld met conform bestaand beleid bij het betrekken van het verenigingsleven bij sociale activering? In welke mate heeft het bijgedragen aan de geformuleerde doelstellingen? Bij 2.1, 2.2, 2.3 en 2.5 onder minimabeleid wordt dezelfde formulering gebruikt?

Antwoord:

Conform bestaand beleid’ geeft aan dat in 2006 op eenzelfde wijze inhoud wordt gegeven aan de deelname van het verenigingsleven als in voorgaande jaren. Dit houdt onder andere in dat er vanuit verschillende hoeken flink geïnvesteerd wordt in de Civil Society. Deze is immers aangewezen om zichzelf en de samenleving sociaal te versterken. Bijvoorbeeld Sportverenigingen maar ook muziekverenigingen en ouderenbonden organiseren zelf verschillende evenementen en happenings om mensen bij het maatschappelijk verkeer te betrekken. In veel gevallen wordt hier (financieel of faciliterend) aan bijgedragen door de gemeente.

22. Welke activiteit is in het afdelingsplan 2007 opgenomen v.w.b. de minimanota? In 2006 zal er toch ook uitvoering aangegeven zijn?

Antwoord:

In het afdelingsplan 2007 is opgenomen dat er een minimanota wordt ontwikkeld.
De kadernota is klaar en wordt in juni in de gemeenteraad behandeld.
Ook wordt minimabeleid en armoedebestrijding speerpunt voor de Wmo. Dat betekent dat er in het vierjarig beleidsplan de Wmo beschreven gaat worden wat er PER PRESTATIEVELD nodig is om het minimabeleid en de armoedebestrijding aan te pakken.
23. Hoeveel naturalisatieceremonies hebben in 2006 plaatsgehad en om hoeveel ‘nieuwe Nederlanders’ gaat het dan?

Antwoord:

Naturalisatie ceremonie wettelijk verplicht sinds augustus 2006. Vindt plaats als er naturalisandi en/ of optanten zijn. In 2006 2 x gehouden augustus 13 personen, november 3 personen.

24. T.a.v. mantelzorg wordt aangegeven dat ontwikkelingen worden meegenomen in het WMO-beleidsplan; om welke ontwikkelingen gaat het dan?

Antwoord:

Mantelzorg is (samen met vrijwilligersbeleid) één van de prestatievelden van de Wmo.
Mantelzorg is nieuw voor de gemeente per 1 januari 2007. De nadere oriëntatie zal in 2007 worden uitgevoerd. In 2007 wordt geïnventariseerd wat er in de gemeente Oude IJsselstreek al wordt ondernomen in het kader van mantelzorg en respijtzorg. Tevens wordt er in 2007 samen met de regiogemeentes een kadernota vrijwilligersbeleid gemaakt, die vervolgens een lokale concrete invulling gaat krijgen. Mantelzorgbeleid wordt hierin als apart hoofdstuk opgenomen.
25. In de analyse van lasten en baten wordt de toename op het onderdeel leefvoorzieningen verklaard. Wat ontbreekt is waardoor meer scootmobielen, rolstoelen en fietsen nodig zijn; dit zou relevante beleidsinformatie kunnen opleveren. Kan alsnog een verklaren voor de stijging worden gegeven?

Antwoord:

Er is niet maar één reden te noemen voor de stijging van de vervoersvoorziening. De meest relevante is de vergrijzing, tevens is er veel aan voorlichting gedaan door de medewerkers van het zorgloket om de voorzieningen onder de aandacht te brengen.
26. Idem maar dan voor woonvoorzieningen?

Antwoord:

Zie vraag 25 over vervoersvoorzieningen.
27. Waar blijft voordeel € 67.700 WMO gelden (pag 39 PV). Idem v.w.b. de VVE-gelden?

Antwoord:

Het voordeel van de VVE-gelden en de WMO-gelden is onderdeel van het jaarrekeningresultaat 2006.
7 Programma Ouderen en jongeren
28. Wat zijn de belangrijkste knelpunten uit de ouderenmonitor van de GGD? In hoeverre is dit in 2006 meegenomen in het beleid? Indien dit niet is gebeurd, wanneer komen hierover voorstellen?

Antwoord:

Cijfers van de gemeente;

· Relatief veel ouderen met een beperking. Relatief veel ouderen met een laag inkomen. 

· Ouderen zijn gemiddeld niet eenzaam.

· Er wordt aangegeven dat er ouderen zijn die willen verhuizen, ook naar een woning met zorg. 

· Relatief veel ouderen maken gebruik van hulpmiddelen: aanslag op de gemeentelijke voorzieningen (subsidiewijs)

· Alcohol is bij ouderen geen groot probleem. 

· Psychisch onwelbevinden. Hangt vaak samen met een beperking.

· Gemeenschapszin is erg positief, veel ouderen zijn lid van een beweging e.d. 

· Gemeenteloket is voor 1/3 van de ouderen te ver weg!

· Valongevallen

4.5 Slaap- en kalmeringsmiddelen. Deze cijfers zijn schrikbarend hoog.

4.6 Vallen. 1 op de 5 vrouwen en 1 op de 10 mannen boven de 65 is de laatste drie maanden omgevallen. 

Alhoewel er op dit moment geen Beleidsnotitie Ouderen is, wil dat niet zeggen dat er binnen de gemeente Oude IJsselstreek geen ouderenbeleid wordt gevoerd. Er wordt op verschillende manieren aandacht gegeven aan de wensen en verwachtingen van de ouderen in de gemeente.

Allereerst is er een overkoepelend orgaan van ouderenbonden, waarmee de gemeente overlegt over verschillende onderwerpen op het gebied van ouderenbeleid. Na de gemeentelijke herindeling in januari 2005 is hiervoor het Seniorenconvent opgericht. 

Het seniorenconvent en de gemeente Oude IJsselstreek zullen in 2007 een convenant afsluiten over de wijze waarop zij samenwerken. De samenwerking tussen het seniorenconvent en de gemeente is dus nog pril maar loopt goed. Er wordt overlegd over een scala aan onderwerpen op het gebied van ouderen en aanpalend beleid. Het betreft dus niet alleen de zaken die direct raken aan de Wmo, maar ook andere onderdelen die ouderen raken worden behandeld. 

Er is onder andere gesproken over de Ouderenmonitor en deze is nog immer onderwerp van gesprek. 

29. De doelstelling 2.2 en 2.3 betreffende jongeren hebben volop in de belangstelling gestaan gezien de recente voorstellen met aanzienlijke financiële consequenties; hoe kan het dan dat er in het jaarverslag niets over te melden is?

Antwoord:

Het tijdelijk jeugdhonk De Sluis en het Meld- en coördinatiepunt jeugd is recentelijk aan de orde geweest in de raad(scommissie). In het jaarverslag zou hier inderdaad meer aandacht aan besteed kunnen zijn
30. In het programma jongeren worden diverse doelstellingen met bijbehorende activiteiten geformuleerd; dit programma zou zich er bij uitstek voor lenen om met behulp van kengetallen inzichtelijke te maken in welke mate het gevoerde beleid bijdraagt. Wij zouden graag informatie willen hebben over de aantallen jongeren, het gebruik van de voorzieningen, e.d (of te wel de beleidsinformatie op basis waarvan dit beleid is ingezet).

Antwoord:

Het meld- en coördinatiepunt jeugd zal volgend jaar met cijfers komen (monitoring) die gebruikt kunnen worden voor het jaarverslag.
8 Programma Algemeen bestuur

31. Is bepaald dat het Servicepunt in Varsseveld pas in 2008 wordt ingericht? Is het college daarmee van mening dat op dit moment de dienstverlening in Varsseveld voldoende is? En betekent dit dat de functionaliteit van het toekomstige servicepunt niet ruimer wordt dan op dit moment in het vm. Gemeentehuis Wisch wordt geboden?

Antwoord:
In de raadsvergadering van 27 april 2006 is besloten dat er een Informatiepunt in Varsseveld komt per 1-1-2008. Wel wordt momenteel aan een programma van eisen gewerkt, waarbij ook meningen uit de Varsseveldse samenleving worden gevraagd.

32. Bij ontwikkelingen en knelpunten wordt geconstateerd dat de uitvoerende bevoegdheden moeten blijven liggen bij het college. Daar valt weinig op af te dingen. Een voorwaarde is echter wel dat de raad in staat is (autonoom) en in de gelegenheid wordt gesteld (door college en organisatie) om invulling te geven aan haar controlerende en taakstellende rol. Op dit moment voldoet het instrumentarium daaraan nog niet. Op welke wijze en wanneer wil het college initiatieven ontplooien om dit te verbeteren. Immers: als de raad haar rol beter (zuiverder) vervult, zal het ook minder geneigd zijn de rol van het college in te vullen.

Antwoord:

Dit is een mening. Naar aanleiding van de behandeling van de berap in de cie B&M waarbij de complimenten werden uitgedeeld over de begrijpelijkheid van deze rapportage, heeft het college nog niet de indruk dat er een stevige verbeterslag noodzakelijk is.

33. Eveneens bij ontwikkelingen en knelpunten wordt gemeld dat de organisatie is gewijzigd t.g.v. de bezuinigingen. Eenvoudig een confrontatie tussen formatie 2005, formatie 2006 en bezetting 2006 zou inzicht geven in de door het college uitgevoerde acties. Dit overzicht zouden we graag willen ontvangen (bijv. op afdelingsniveau).

Antwoord:

Als de raad dit wil weten, moeten we een overzicht maken. Dat kan, maar omdat dat tijd vergt, niet zo op stel en sprong. Kan dit (als de vraag blijft bestaan) later in het jaar behandeld worden, bijvoorbeeld in de cie B&M in september?

34. Op welke wijze krijgt de raad betrokkenheid bij de gemeenschappelijke regelingen. Wezenlijke documenten als bijv. begroting en raad van de diverse gemeenschappelijke regeling worden nooit aan de raad ter behandeling voorgelegd. Wil het college overwegen hierin verandering te brengen?

Antwoord:

Vraag aan het college. Momenteel is het inderdaad zo geregeld (besturen op hoofdlijnen).

35. T.b.v. de lokale rekenkamer is het budget niet volledig benut, doordat de activiteiten pas in de loop van het jaar zijn gestart. Is het wenselijk / te overwegen het restant budget van € 16.400,- te onttrekken aan het resultaat, zodat in latere jaren wellicht een wat groter of uitvoeriger onderzoek uitgevoerd kan worden?

Antwoord:

Het restant kan inderdaad aan het resultaat onttrokken worden zoals gevraagd.
9 Programma Openbare orde en brandweer

Geen vragen
10 Programma Verkeer, vervoer en waterstaat

36. Wie heeft het onderhoudsplan wegen vastgesteld? Op grond waarvan is dit opgesteld? Is alleen financiën hierin bepalend of zijn er ook kwalitatieve aspecten meegenomen?

Antwoord:

In 2005 is de notitie “Rationeel Wegbeheer” door de raad vastgesteld. Hierin staat aangegeven dat, om de wegen goed te kunnen onderhouden, volgens het wegbeheerprogramma jaarlijks een budget van € 1.500.000,- nodig is. Als hier de lopende projecten van afgetrokken worden zou er jaarlijks een bedrag van € 1.100.000,- nodig zijn. Dit is een realistisch bedrag. Het bestaande beleid is dat in de begroting voor 2007 € 800.000,- oplopend  tot € 1.000.000,- in 2009 is opgenomen voor groot onderhoud aan wegen. Het wegbeheerprogramma heeft voor 2007 een aantal wegen opgegeven waar binnen afzienbare tijd onderhoud noodzakelijk is. Nadat de maatregelentoets voor deze wegen is uitgevoerd zijn er een aantal wegen waar in 2007 groot onderhoud noodzakelijk is. Niet alle wegen kunnen binnen het beschikbare budget uitgevoerd worden. Deze worden doorgeschoven naar 2008.  
11 Programma Onderwijs
37. Gelden behalve budgettaire kaders (kosten in de hand houden) ook andere (kwalitatieve) beleidskaders voor het leerlingenvervoer? Hebben deze in 2006 invulling gekregen?
Antwoord:

Leerlingenvervoer wordt uitgevoerd binnen de criteria en kwaliteitseisen zoals vastgesteld in de gemeentelijke “Verordening leerlingenvervoer” en de landelijke regelingen voor taxi- en groepsvervoer.

38. Zijn op gemeentelijke niveau gegevens beschikbaar over uitval van leerlingen? Hoe verhoudt onze gemeente zich tot landelijke gegevens?

Antwoord:

Uitval van leerlingen wordt opgenomen in het jaarlijks leerplichtverslag. Het verslag 2005-2006 is in de commissie Welzijn en Zorg van 7 november 2006 ter kennisgeving gebracht.

In die periode waren er 138 uitval meldingen, hetgeen een lichte daling is ten opzicht voorgaande jaren. Dit sluit aan bij het landelijk beeld als gevolg van intensieve zorgstructuren om het schoolverzuim terug te dringen.

39. Is ten aanzien van de brede school gestart met de implementatie (5.2) of bevinden we ons nog in de inventariserende fase (5.1)?

Antwoord:

De inhoudelijke invulling van de brede schoolgedachte als samenwerkingsnetwerk, maakt onderdeel uit van de aanpak van  het gezamenlijk met partijen in 2006 vastgestelde achterstandenbeleid 2006-2010.

Voor de MFA brede school Terborg is in december door de raad ingestemd met de investeringsopzet en ontwikkelingsovereenkomst om in 2007 te kunnen starten met de bouwactiviteiten. De gesprekken met de scholen Vogelbuurt waren in 2006 oriënterend en verdere ontwikkeling wordt meegenomen in het projectvoorstel Ulft Noord (2007).

Gesprekken met Vecoza over pc-scholen Varsseveld evens van oriënterende aard. Over voortgang wordt de commissie Welzijn en Zorg in september geïnformeerd.

40. T.a.v. 6 openbaar onderwijs Varsseveld lijkt sprake van een tegenstrijdigheid; activiteit was starten en afronden bouw. Op basis van realisatie wordt slechts aangegeven dat bouw verloopt volgens planning. Is dit een aangepaste planning?

Antwoord:

Samenvoeging openbaar onderwijs Varsseveld stond voorbereiding en start gepland in 2006 en oplevering in het schooljaar 2006/2007. De verantwoordelijkheid van de bouwuitvoering sec, ligt bij het schoolbestuur.

12 Programma Cultuur, recreatie en sport

41. Zijn binnen de organisatie aantallen bekend betreffende cultuur, recreatie en sport (bijv. aantal actieve sporters, leden kunstbeoefening, aantal recreatieve voorzieningen)?  In hoeverre is de beoogde uitbreiding van de ledenaantallen met 5% (zie 2.1) gerealiseerd? Hoe ver strekt de komende jaren?

Antwoord:

Binnen de organisatie zijn van de meeste gesubsidieerde verenigingen ledenaantallen bekend, gesplitst in jeugdleden en volwassen leden. Of de uitbreiding met 5% van het aantal jeugdleden is gehaald is (nog) niet bekend. Dat wordt bekend wanneer de eindevaluatie van de breedtesportimpuls (richting het Ministerie van VWS) wordt opgemaakt (gereed uiterlijk november 2007).
42. Wat bedoeld het college met: ,,in de dagelijkse praktijk wordt de medewerking vanuit het veld als een bottleneck ervaren”?

43. Wordt sinds de 2e Marap in het geheel niets meer gedaan aan breedtesport of zijn slechts de activiteiten in het kader van de breedtesportimpuls beëindigd? Wat zijn de resultaten geweest van de breedtesportimpuls?

Antwoord:

Sinds de 2e Marap is het project breedtesportimpuls (cofinanciering met VWS) afgelopen. Dat betekent echter niet dat we niets meer aan breedtesport doen. Het ministerie van VWS eist zelfs dat het ingezette beleid gecontinueerd wordt. In het kader van de breedtesport blijft het stimuleren van breedtesport en jeugdparticipatie belangrijk. Zo is in 2007 in het kader van de breedtesport bijvoorbeeld een subsidie toegekend aan LTC De IJsselweide voor de aanleg van een minibaan/oefenhoek speciaal voor de jeugd.
 

44. T.a.v. recreatie en toerisme is het doel het aanbod van voorzieningen uit te breiden; als bij realisatie staat geen bijzonderheden, is de doelstelling dan wel of niet bereikt? Hoe groot is de uitbreiding van het aantal voorzieningen in 2006 geweest?

Antwoord:

Uitbreiding voorzieningniveau:
In het jaar 2006 Zijn de Toeristische OverstapPunten (TOP's) De Radstake en Van Hal geactualiseerd en afgestemd op een bredere doelgroep. Hiertoe is de Smokkelroute en de Langs Oude Banen-route ontwikkeld. In 2006 is de voorbereiding gestart voor de ontwikkeling van het TOP ter Voert. Realisatie hiervan heeft onlangs plaatsgevonden. In 2006 is de voorbereiding gestart van de realisatie van een drietal paden rondom Sinderen. Onlangs zijn deze gereed gekomen. De realisatie van de boerderijcamping van fam. Rougoor aan de Nibbelinklaan is in 2006 ondersteund en gerealiseerd. Eveneens is de herontwikkeling van camping Idink in 2006 voorbereid. De realisatie hiervan loopt momenteel. In 2006 is het eerste deel van groepsaccommodatie 't Lohr gereed gekomen. Verdere uitbreiding van de accommodatie loopt nog steeds. 
 

Het bereiken van doelstelling om aanbod van voorzieningen uit te breiden:
In 2006 is € 157.000,- betaald aan vaste bijdragen aan het RAL, ABT, VVV Oude-IJsselstreek. De feitelijke gemeentelijke investeringen in voorzieningen zijn slechts beperkt geweest. Bovenstaand overzicht is hier een afspiegeling van. In 2006 is een start gemaakt met de uitwerking van het Gebiedsprogramma Oude-IJsselstreek en het LOP. Zoals u weet zijn hierin ook projecten voorzien ter versterking van het recreatieve voorzieningniveau. Bij de behandeling van de voorjaarsnota 2008 zult u voorstellen aantreffen die inzetten op een structurele verbetering van het Recreatief-Toeristische voorzieningniveau. Het is ook goed om te vermelden dat de Achterhoekse gemeenten in 2006 zijn gestart met het opstellen van een Regionaal Toeristisch Recreatief OntwikkelingsPlan. Onderdeel hiervan vormt een onderzoek naar de mogelijkheden om de diverse Achterhoekse R&T-instanties zodanig te (re)organiseren dat sprake is van een efficiënte en effectieve inzet van middelen.
 

45. Hoeveel vergunningen en subsidies zijn in het kader van de monumenten in 2006 verleend? Is dit conform de beoogde doelstelling?
Antwoord:

Vergunningen 11

Subsidies 16

Betreffende het aantal te verlenen subsidies zijn geen doelstellingen te bepalen dus is dit ook niet gebeurd.

13 Programma Werk en inkomen

46. In hoeverre is het beleid dat door het ISWI wordt uitgevoerd op het vlak van de Wet Werk en Bijstand conform de wensen van de gemeente? In het programmaverslag wordt enerzijds gesteld dat de gemeente directe invloed heeft, terwijl dit bij ontwikkelingen en knelpunten genuanceerd wordt door te stellen dat de invloed wat vertakt is? Wat bedoeld het college hiermee aan te geven?
Antwoord:

De gemeente heeft direct invloed op de beleidsvorming en uitvoering van ISWI door de vertegenwoordiging in het Algemeen en Dagelijks Bestuur. Via deze besturen kan de gemeente invloed uitoefenen op keuzes die worden gemaakt. Advies hierin wordt ambtelijk voorbereid. Op dit moment is het zo dat het arbeidsmarktbeleid voor onze gemeente grotendeels bij het ISWI wordt gemaakt. Als gemeente kunnen we daar vanuit het College of de Raad allen onze gevoelens over doen blijken, we kunnen hier geen acties aan verbinden. De invloed beperkt zich veelal bij dit soort constructies tot het beoordelen van jaarrekeningen en begrotingen. Een belangrijke ontwikkeling is dat de subsidiestromen vanuit het Rijk die voorheen rechtstreeks naar het ISWI vloeiden nu naar de gemeente komen. Dit dwingt de gemeente ertoe om aandacht te besteden aan de doelen waar dit geld voor wordt aangewend. Dit is een kans voor onze gemeente.
 

47. Voor de daling van het aantal uitkeringsgerechtigden worden 2 verklaringen genoemd; in welke mate is de daling het gevolg van eigen beleid en in welke mate is sprake van autonoom ontwikkeling?

Antwoord:

De verhouding tussen 'gevolg van eigen beleid' en 'autonome ontwikkeling' is heel moeilijk aan te geven. Gegeven is dat de conjunctuur verbetering laat zien en dat het daardoor eenvoudiger wordt om mensen aan een baan te helpen. Aan de andere kant wordt het bestand dat onder de WWB valt steeds moeilijker om te plaatsen, omdat de 'eenvoudige' klanten al aan een baan geholpen zijn. Bij navraag bij het ISWI geven zij aan dat 80% van de uitstroom voortkomt uit eigen beleid en de overige 20% van de uitstroom wordt veroorzaakt door zaken als conjunctuur.
 

48. In welke mate is gebruik gemaakt van de kwijtscheldingsmogelijkheden (2.1) en het sociaal fonds (2.2)? Is dit te relateren aan het aantal potentiële gebruikers? Zo ja, hoe ligt het gebruik dan?

Antwoord:

Mate van gebruik van de kwijtscheldingsmogelijkheid in 2006:

	Belasting-jaar:
	Aantal verzoeken
	Aantal toegekende verzoeken
	Aantal afgewezen        verzoeken
	Aantal verzoeken in procenten
	Afgeboekt t.g.v. toegekende kwijtschelding

	
	
	
	
	
	

	2006
	760
	638
	122
	4,17%
	€ 206.779


14 Programma Volksgezondheid en milieu

49. Op dit programma liep (vrijwel) alles volgens plan. In welke zin dat heeft bijgedragen aan de beoogde doelstellingen is daarmee volstrekt onduidelijk. Is het niet mogelijk een meer inhoudelijk beleidsmatige analyse te geven van de gerealiseerde activiteiten?

Antwoord:

De planning is gericht op het maken van producten (beleidsstuk, controle, ed). Omdat er in de begroting geen doelstellingen zijn geformuleerd kan hieraan niet worden getoets en is een beleidsmatige analyse niet mogelijk.

15 Programma Ruimtelijke ordening

50. Wat is de aard van de exploitatieproblemen die veroorzaakt dat vertraging ontstaat in Hutten-Zuid (p. 76 PV)?

Antwoord:

Project Hutten-Zuid is in een periode van hoog-conjunctuur opgezet. Compact bouwen in een ruime groene omgeving is een dure opzet die ondanks de nodige subsidies een druk legt op de exploitatie. Anderzijds is een hoogwaardige stedelijke herontwikkeling van een dergelijke omvang een enorme kwaliteitsimpuls voor de lange termijn. Dit is reden dat Rijk, provincie en gemeente destijds bereid bleken royaal bij te dragen aan de realisatie van het plan in al haar facetten. De marktsituatie is nadien duidelijk verslechterd. Complicerende factor is bovendien dat afwikkeling van het bestemmingsplan werd bemoeilijkt doordat verwerving van het perceel Oversluis Meubelen nog niet was afgerond. Er is weliswaar sprake van vertraging in de uitvoering, maar we kunnen constateren dat fase 1 zijn voltooiing nadert en er momenteel volop wordt gewerkt aan de uitwerking van de volgende fasen.    
Voor het overige zie de beantwoording van vraag 10.
51. Conform de begroting was de doelstelling in 2006 te starten met de 3e fase van het masterplan Centrum Ulft. Waardoor is dit niet gerealiseerd? Of waren de plannen wellicht te optimistisch gepland?

Antwoord:

Betreffen politiek getinte vraag waarvan in de jaarrekening geen enkel aanknopingspunt te vinden is.
52. Bij eerder gelegenheden is de indruk gewekt dat de besturen Smeltkroes en bibliotheek ingestemd hadden met de plannen en dat bindende afspraken waren gemaakt. Nu wordt aangegeven dat ze (deels) nog in voorbereiding zijn. Wat is de precieze stand van zaken? Wat kunnen de gevolgen zijn voor de eventuele verdere voortgang?

Antwoord:

Betreffen politiek getinte vraag waarvan in de jaarrekening geen enkel aanknopingspunt te vinden is.
Vragen fractie Lokaal Belang n.a.v. de jaarrekening 2006

1. Balans

In de programmarekening van 2005 staat een eindbalans 31-12-05,

deze balans zou ook in de rekening 2006 moeten staan, maar deze corresponderen niet met elkaar . Wat is de oorzaak hiervan?

Antwoord:

Op pagina 12 van de programmarekening 2006 is toegelicht waarom er een verschuiving in de balans heeft plaatsgevonden. Het totaal van de balans 2005 sluit aan met de jaarrekening 2006 (balans 31-12-2005)

2. Hoeveel is er uitgeleend is aan ambtenaren i.v.m. hypothecaire leningen, In 2006 is dat 2.738.000 euro, moet dat ook 2005 zijn?

Antwoord:

Nee, in 2006 is voor een bedrag van € 2.738.000 verstrekt.

3. (Blz.13) Aktiva met een verkrijgingsprijs van minder dan 10.000 euro worden niet geactiveerd.

In 2006 is deze verordening toegepast. Dit heeft geleid tot een extra afschrijving in 2006 van 1.027.682 euro. Welke kosten zijn gemaakt, deze zijn niet opgenomen in de begroting van 2006, ten koste van het resultaat? 

Antwoord:

Via besluitvorming in de tweede bestuursrapportage 2006  zijn alle extra afschrijvingen meegenomen in de exploitatie 2006. Dekking van dit bedrag is gedeeltelijk de Algemene Reserve en  het bufferfonds riolering.

4. (Blz. 17) BTW activa Oud Wisch is een administratieve verwerking, waardoor de vraag ontstaat:

Hoe is de stand van het debiteuren beheer en moet daar nog beleid voor ontwikkeld worden?

Antwoord:

Op debiteurenbeheer wordt nauwgezet toegezien. Er worden frequent adequate maatregelen getroffen.

5. (Blz. 18) Vanwaar het verschil in boekwaarde Hofskamp 2?

Antwoord:

Hofskamp 2 is in 2006 in exploitatie genomen. Het bedrag van “niet in exploitatie”is overgeheveld naar “in exploitatie”. Daarnaast hebben er in 2006 ook nog kosten gemaakt, waardoor het bedrag van € 7,8 miljoen wordt verhoogd naar ruim € 8,3 miljoen. 

6. (Blz. 19) Vordering Project  de Hutten wordt verekend voor een bedrag van 305.400 euro.

Verrekend of als oninbaar geboekt?

Antwoord:

Het hiergenoemde bedrag is opgenomen in de exploitatie van “t Gietelinck en zal worden ontvangen van de projectontwikkelaar van ’t Gietelinck.

7. (Blz.20) BTW compensatiefonds, graag overzicht voortgang, is alles nu opgelost?

Antwoord:

Bij de vaststelling van de jaarrekening 2005 is besloten om de BTW(zgn. btw-vrijmaken) van de activa(excl. riolering) voorm. Gem. Wisch te dekken uit de reserve BTW- compensatiefonds.

Voor de btw in de Activa riolering  zal jaarlijks een bedrag worden onttrokken uit het bufferfonds riolering.  Deze onttrekking is gebaseerd op het door uw raad in december 2006 vastgestelde GRP. Deze onttrekking bedroeg voor 2006 € 500.000,-, jaarlijks afnemend met € 50.000,--.   

Hiermede is de problematiek inzake het BTW-compensatiefonds  voor de gemeente Oude IJsselstreek geheel afgerond.

8. Graag overzicht verplichting personeel, wachtgeld en Remkesregeling?

Antwoord:

De afkoop van de Remkesregeling is in de jaarrekening 2005 verantwoord. In 2006 zijn er geen verplichtingen geweest van personeelsgerelateerde kosten waarvoor een voorziening is getroffen. In 2007 zal afronding plaats vinden.

9. Graag uitleg over vrijval/aflossing van 2007 van achtergestelde lening, hoe dat een voordeel opleveren voor 2007?

Antwoord:

De gemeente heeft de aandelen van Vitens verkocht. De verkoop is niet in contanten uitgekeerd, maar omgezet in een achtergestelde lening. Tegenover deze lening staat een bestemmingsreserve voor hetzelfde bedrag. De achtergestelde lening wordt in 15 jaarlijkse gelijkblijvende bedragen afgelost. Daarnaast vindt een rentevergoeding plaats over het saldo van de lening. Tegenover de aflossing van de lening valt jaarlijks de bestemmingsreserve voor hetzelfde bedrag vrij ten gunste van de algemene reserve. Een bestemmingsreserve genereert ook een stuk rente, welke tevens in de loop van het jaar vrij valt. Deze rente van de bestemmingsreserve en de ontvangen rente van de achtergestelde lening levert een voordeel op ten gunste van de exploitatie. Uiteraard levert de verkoop van de aandelen geen dividend meer op.  

10. Herindelingsgelden zouden worden aangeleverd, dit is niet gebeurd. Wel is aangegeven dat het binnen het bepaalde bedrag is afgehandeld.

Antwoord:

Het voordeel zal in de jaarrekening 2007 worden verantwoord. Besluit van het college d.d. 6 maart 2007.

Blz. 36 

Bij het accountants verslag wordt aangegeven dat er volgens een nieuwe rijksregeling subsidie moet worden afgehandeld en dat is correct gebeurd.

Dit wordt voor kennisgeving aangenomen.
Accountantscontrole

De goedheidsverklaring voor de rechtmatigheid en de doelmatigheid is een compliment voor de organisatie en het college.

Dit wordt voor kennisgeving aangenomen.

Vragen aan het college en de organisatie zijn?

11. Hoe verloopt de inplementatie van het primaire bedrijfsproces van planning en control van de afd. zorg in de organisatie?

Antwoord:

De vraag is niet helemaal duidelijk. Er is namelijk geen apart (primair) bedrijfsproces van planning en control voor de “afdeling zorg” (i.c. het taakveld Zorgloket van de afdeling Publiekszaken) Er is een centraal gestuurde organisatiebrede P&C cyclus waaraan ook het Zorgloket deelneemt. Als wordt gerefereerd aan het nieuwe primaire bedrijfsproces als gevolg van de invoering van de Wet Maatschappelijk Ondersteuning (WMO) per 1 januari 2007, kan gesteld worden dat de invoering is geslaagd en er conform de nieuwe WMO gewerkt wordt. De geautomatiseerde ondersteuning van het bedrijfsproces is echter nog steeds in ontwikkeling.
12. Bij kasgeld overtreding een melding aan de raad afgeven.

Daarvoor een lening opnemen van 5 miljoen euro. Hiervoor moet een informatieplicht ingevoerd worden om de raad hiervoor goedkeuring te vragen.!!!

Antwoord:

Dit is geregeld in het treaserystatuut en er wordt gehandeld naar de daarin genoemende voorwaarden. De € 5 miljoen is opgenomen ter consolidatie van de netto vlottende schuld.

Graag zouden wij het commentaarverslag van het college op de accountantsverklaring ontvangen.
Het zou transparanter zijn als het college zelf de verbeterpunten aangeeft naar de raad toe.

Dit wordt voor kennisgeving aangenomen.

In de commissie is al gevraagd naar een tijdspad en een risicobeschrijving.

Vragen VVD fractie n.a.v. de jaarrekening 2006

Opmerking algemeen: 

Zoals gisteren ook besproken met de accountant zouden wij graag een meer toegankelijk stuk zien. Ondanks een samenvatting in de aanbiedingsbrief van het college, zouden wij pleiten voor een korte samenvatting van enkele a-4tjes. Als je niet in de materie inzit, is het bijna niet te volgen. 

N.a.v. Programma rekening

1. Pag. 16, onderste tabel, BTW activa oud Wisch zie ook pag. 23 Reserve Btw-Comp.fonds, Graag uitleg over het BCF, wij hebben de indruk dat we dit niet onder controle hebben

Antwoord:

Bij de vaststelling van de jaarrekening 2005 is besloten om de BTW(zgn. btw-vrijmaken) van de activa(excl. riolering) voorm. Gem. Wisch te dekken uit de reserve BTW- compensatiefonds.

Voor de btw in de Activa riolering  zal jaarlijks een bedrag worden onttrokken uit het bufferfonds riolering.  Deze onttrekking is gebaseerd op het door uw raad in december 2006 vastgestelde GRP. Deze onttrekking bedroeg voor 2006 € 500.000,-, jaarlijks afnemend met € 50.000,--.   

Hiermede is de problematiek inzake het BTW-compensatiefonds  voor de gemeente Oude IJsselstreek geheel afgerond.

2. Pag. 18, eerste tabel, langlopende leningen, 20 milj. 

Wat zijn dit?

Antwoord:

Dit bedrag bestaat voornamelijk uit de verstrekte hypothecaire geldleningen ad € 15 miljoen.  Daarnaast is de achtergestelde lening van Vitens (€ 2.685.000) een deel van de 20 miljoen. De overige leningen bestaan onder andere uit renteloze geldleningen aan diverse verenigingen

3. Pag. 22, onderaan. Een Reserve is of opgeheven en toegevoegd aan de Algemene Reserve of toegevoegd aan Voorzieningen

Graag uitleg?

Antwoord:

Bedoeld wordt dat in de nota reserve en voorzieningen diverse reserves en voorzieningen zijn opgeheven en toegevoegd aan de Algemene reserve. Daarnaast zijn er ook reserves toegevoegd aan voorzieningen. Ook zijn er voorzieningen toegevoegd aan reserves. Deze korte toelichting op pagina 22 heeft betrekking op het voorgaande. In verband met de vaststelling van de voormelde nota zijn er relatief veel mutaties in de reserves.

4. Pag. 26, reserve bijdrage de Hutten

Wat is dit?

Antwoord:

Deze reserve is opgebouwd ten behoeve van de bijdrage stado welke de voormalige gemeente Gendringen betaald aan het project de Hutten. Voor de jaren 2001 t/m 2004 was een bedrag opgenomen van € 453.780,- (jaarlijks) welke in deze reserve is gestort.  
5. Pag. 31, onderaan. uitleggen van de 2 nieuwe geldleningen

Graag uitleg?

Antwoord:

In 2006 zijn twee  nieuwe geldleningen opgenomen om liquide te kunnen blijven (conform de wet Fido).

6. Pag. 37, citaat in 2006 heeft een dergelijk onderzoek niet plaatsgevonden enz. 

Hoe gaan we dat in de toekomst doen?
Antwoord:

Zoals in de paragraaf bedrijfsvoering van de programmabegroting 2007 is vermeld is er eerst een plan van aanpak op opgesteld voor de onderzoeken artikel 213a. In dit plan is opgenomen dat er in 2007 een onderzoek plaatsvindt naar Publiekszaken (burgerzaken, belastingen, zorg, TIC). Dit onderzoek zal volgens planning juli 2007 zijn afgerond.
7. Pag. 41 en 42. Toevoegen bestemming resultaat aan reserve ca 2.5 milj. 

Waarom doen we dit op deze manier?

Antwoord:

Dit gebeurt in verband met de voorschriften (Besluit Begroting en Verantwoording). Alle mutaties in de reserves moet via de exploitatie lopen. Pagina 41/42 is daarvan het gevolg.

N.a.v. Programmaverslag
8. Algemene opmerking: Soms worden baten en lasten tegenover elkaar weggestreept, 

Waarom op deze manier? Dit maakt het voor ons niet overzichtelijk

Antwoord:

Uw opmerking is terecht. Bij de analyse hadden de budgettair neutrale posten niet meegenomen moeten worden, komt de overzichtelijkheid van de analyse ten goede. Dit is een verbeterpunt voor de volgende jaarrekening.

9. Pag. 12, baten, 3e rij, urentoerekening aan investeringen, € 0 nadeel

Graag uitleg?
Antwoord:

Op basis van de begroting 2006 zou er € 832.000,- aan uren op de investeringen moeten worden geschreven. In werkelijkheid is er een bedrag toegeschreven van € 360.000,--. Dit betekent dat er een nadeel binnen de exploitatie is van € 472.000,--. Dit bedrag is verwerkt in de rekeningsresultaat van 2006.
10. Pag. 13, 1e tabel, uitleg BTW Wisch, zie ook 3e tabel

Graag uitleg? Zie ook vraag 1
Antwoord:

Zie antwoord vraag 1.
11. Pag. 23, bij tabel analyse op hoofdlijn, algemeen, uren De Hutten, blijven voor eigen rekening

Graag uitleg?

Antwoord:

In februari 2002 is door de raad van de voormalige gemeente Gendringen de stand van zaken dekkingsvoorstellen project de Hutten behandeld. In dit besluit is opgenomen dat de kosten van de eigen gemeentelijke organisatie (projectleider) voor rekening van de gemeente blijven en hiervoor is een bedrag beschikbaar gesteld.

12. Pag. 23, OWN 2020, beschikbaar krediet niet uitgegeven, 

Uitleggen, wat zijn de gevolgen?

Antwoord:

De oorzaak van het niet uitgegeven krediet is de verlate aanvang van het project 2020. (zie ook vraag 9 op pagina 12)

13. Pag. 39, vluchtelingen werk

Graag uitleg?Begrijp de tekst niet!
Antwoord:

Verhoogde uitgaven betreft een dotatie aan de voorziening. Zie baten oudkomers pag. 40.
14. Pag. 39, nadeel Leefvoorzieningen, 

Is de stijging niet structureel?

Antwoord:

De meest relevante reden voor het nadeel is de vergrijzing (structureel), tevens is er veel aan voorlichting gedaan door de medewerkers van het zorgloket om de voorzieningen onder de aandacht te brengen (deels incidenteel, deels structureel). 
15. Pag. 48, overschrijding accountantskosten, € 10.800

Er is toch een offerte aangevraagd, wie heeft opdracht gegeven voor meerwerk?

Antwoord:

Deze kosten hebben betrekking op de aanvullende werkzaamheden in het kader van de rechtmatigheid. Deze werkzaamheden hebben tot gevolg gehad dat er een goedkeurende verklaring rechtmatig is gekomen.
16. Pag. 56, 1e tabel, o.a. overschrijding kosten doortrekking parallelweg Etten, 

Restant budget en uitgaven wijken nog wel eens af. Bijdrage derden (Provincie)?

Antwoord:

Het project “doortrekking parallelweg Etten”  is geheel afgerond.  Dit project  is gezamenlijk met het project “2e deel Zeddamseweg” uitgevoerd.  De financiële afronding van het gehele project moet nog plaatsvinden. Conform de overeenkomst met de provincie wordt er nog een bedrag verwacht van € 102.475,--. Alsmede dient de zgn. BDU-subsidie voor het gehele project nog te worden afgerekend.

17. Pag. 59/pag. 60, extra afschrijving Wesenthorst is besloten!

Waarom doen we dit? Wie heeft dat besloten?

Antwoord:

In 1997 is er besloten aan de Wesenthorst een bedrag beschikbaar te stellen van f. 3.050.000,- ten behoeve van de uitbreiding van de Wesenthorst. Het jaarlijkse budget van f. 350.000,- zou voor de jaren 1997 tot en met 2007 op dit bedrag in mindering worden gebracht, worden ontrokken op de daarvoor ingestelde voorziening. Deze voorziening was in 2004 negatief en moest in opdracht van de accountant worden geactiveerd. Daardoor kon er in de jaren  2004,2005 en 2006 niets uit deze voorziening worden ontrokken. Deze extra afschrijving betreft een hersteloperatie,
18. Pag. 72, 2e tabel, groot verschil 1.8 milj. afvalwatertransport, 

Zitten meer verschillen, overlopende projecten?
Antwoord:

De werkzaamheden inzake afvalwatertransportsysteem Gendringen-Ulft zijn afgerond.  Oorspronkelijk was het de bedoeling dat de gemeente Oude IJsselstreek alle kosten zou betalen en vervolgens zou declareren bij het Waterschap. Uiteindelijk heeft het Waterschap alles betaald en gedeclareerd bij de gemeente. Vandaar het grote verschil van € 1,8 miljoen.

19. Pag. 80, omschrijving investeringen, 

Graag uitleg. Doorberekenen aan projectontwikkelaars?

Antwoord:

Zie antwoord vraag 11.

20. Pag. 92,ev.  stille reserves, zijn wel erg voorzichtig opgenomen.

Is dit een juiste conclusie? 

Antwoord:

Het weergegeven van een stille reserve is altijd omgeven door onzekerheden. Je kunt je zelf rijk rekenen en je kunt behoudende uitgangspunten nemen. Het college kiest voor het laatste. Dat daarbij een aantal onderdelen arbitrair zijn, is juist, maar onontkoombaar.
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